

# 全市累计完成709个“美丽街区”建设

## 力争至2026年末覆盖率达到50%

□记者 季张颖

本报讯 “美丽街区”建设正在上海持续推进。记者昨天从市绿化市容局获悉，截至2024年6月底，全市已累计完成709个“美丽街区”建设，覆盖率为45.5%。按照计划，2024年至2026年，上海将建设300个“美丽街区”，力争至2026年末使全市“美

丽街区”覆盖率达到50%。

自2018年，市绿化市容局、市住房和城乡建设管理委员会启动“美丽街区”建设以来，各区、街镇积极响应、大力推进。通过“美丽街区”建设，全市道路更加平整洁净、公共设施更加简洁实用、人行空间更加畅通有序。在此过程中，全市也涌现出类似于雍容闲雅的衡复风貌区、流光溢彩

的“一江一河”两岸、生态宜居的陆家嘴水环街区、渗透文化基底的青溪古镇等一批市民群众喜闻乐见的网红打卡点。

记者获悉，这些年，“美丽街区”建设更加注重落实“人民城市”理念的探索实践，从强化统筹建设、文化赋能、社会共治等方面综合提升环境。通过结合城市更新、美丽家园建设、精品示范道路建

设、架空线及合杆工程建设、口袋公园建设、公园城市建设等重点项目，减少施工扰民、降低环境建设成本，全要素提升城市品质。

今年4月，市绿化市容局、市住房和城乡建设管理委员会启动了第三轮“美丽街区”建设，未来三年，上海将对标国际一流城市的水平，对照人民群众对美好生活的需

求，深入推进路面平整、水面清澈、立面靓丽、店面美观等“十面”综合治理提升，确保城市道路(含水域)平整化、公共设施规范化、建筑立面协调化、围墙建设生态化、店招店牌个性化、街景绿化品质化，2024年至2026年将建设300个“美丽街区”，力争至2026年末使全市“美丽街区”覆盖率达到50%，努力提升市民的获得感和满意度。

## 上海海关支持浦东引领区建设三周年 累计实现外贸进出口总值7.62万亿元

□见习记者 王藏然  
通讯员 杨斌 王冠

本报讯 据上海海关统计，今年上半年，浦东新区进出口总值1.3万亿元，同比增长1.4%，占上海进出口总值的比重提升至61.9%。打造社会主义现代化建设引领区三年来，浦东新区已累计实现外贸进出口总值7.62万亿元。

三年来，上海海关聚焦党中央赋予浦东的“努力成为更高水平改革开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显‘四个自信’的实践范例，更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路”的重大任务，按照海关总署《关于支持浦东新区高水平对外开放打造社会主义现代化建设引领区的实施意见》15

项具体举措，推动“6+25”项重点任务全面落地见效。

日前，全国首单邮轮直供物资在上海海关所属上海外高桥保税区海关监管保障下，以保税货物状态从上海外高桥保税区直接供给“爱达·魔都”号大型邮轮。上海海关以此为契机，主动对接有关政府部门、运营主体，深入了解邮轮物资供应产品采购模式、供给途径和服务体系优化需求，全面梳理影响邮轮物资供应产业链发展的堵点难点，全流程深度参与国务院《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定》的制定。在国务院和海关总署最新政策保障下，上海海关首创“邮轮直供”物资供船模式，有效保障邮轮物资供应体系顺畅有序。

此外，近年来，针对

B2C出口包裹小、批次多的特点，上海海关联合杭州海关合力打通“嘉兴—上海”跨境电商“9610”转关出口通道，在全国率先实现跨境电商跨关区常态化转关出口。今年上半年，两关共监管“嘉兴—上海”以跨境电商“9610”新模式转关出口货物293.8万票、货值6.4亿元，帮助企业节约物流成本约250万元。在此基础上，两关探索将该模式向“嘉兴—南京”“连云港—上海”等跨境电商出口物流渠道复制推广，助力长三角跨境电商出口业务蓬勃发展。

下一步，上海海关将全力推进智慧海关建设和“智关强国”行动，探索打造规则、管理、标准等制度型开放高地，全力支持浦东努力成为更高水平改革开放的开路先锋。

## 聚焦AED覆盖 守护急救黄金4分钟

### 静安检察院开展AED建设管理专项调查监督

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾家奇

本报讯 在城市公共场所普及AED，不仅是救急所需，也是构建城市应急保障体系的一项重要举措。近几年全国两会上，多位全国人大代表、全国政协委员提出关于加强AED配置管理使用的建议或者提案。“检察蓝”如何聚焦公共场所AED，守护急救黄金4分钟？记者昨日获悉，静安区人民检察院近期开展了AED建设和管理专项调查监督。

2024年6月，静安检察院公益检察室开展AED建设和管理专项调查监督。行动前夕，公益检察官邀请行业专家开展AED建设和管理规范研讨和应急急救技术培训，为调查团队讲解管理规定和行业标准，传授AED设备的使用方法。

7月，静安检察院又招募来自华东政法大学法学院的20余名师生为首批“益心为公”高校志愿者，而他们收到的“首个任务”，就是利用课余时间发放问卷、实地调研辖区内AED设备覆盖率和人员普及情况。公益检察官还率队

走访了区红十字会，针对AED在全区的人员培训、采购频次、覆盖范围与密度等情况开展调研。

在专项调查监督中，检察官发现，辖区内5家公共体育场馆均已实现AED全覆盖，但在“沉浸式体验”时发现，少数AED设备存在维护与管理欠妥、设置不规范、设备的电极片和电池超期使用等问题，少部分场所的AED导向标志不明显，不方便在紧急状态下寻找和使用。针对上述问题，静安检察院将协同相关职能部门及时进行改良和完善，并且共同研究AED在急救培训、志愿服务、信息共享等方面配套机制，汇集静安“AED大数据”，探索小程序的开发和嵌入，推动实现辖区内AED一键检索、就近急救等。

## 男子被困海塘 消防舟艇救援

□记者 陈颖婷

本报讯 8月10日10时23分，浦东新区消防救援支队滴水湖消防救援站接到报警，堤顶路靠近中建六局101海塘里有一名男子被困，救援人员到场后立即利用无人机开展侦查。

经过侦查得知，该男子困于距堤坝直线距离约5公里的海塘处，当时正处于涨潮阶段。同时了解到该男子体力不

支，大腿抽筋导致无法行走，身边只有少量饮水。经现场评估，消防队员制订了利用动力式橡皮艇反向救援的方案。

12时12分，消防队员选择最优下船点，舟艇入水开始救援，并于13时12分在南汇新城大治河以南向海域延伸约5公里处4号大堤S1平台上找到了被困人员，随即将其救助至救援舟艇上，简单补充了水和食物后开始返航，于13时52分成功将其救助上岸。

## 浦东探索协同治理新模式 今年查处房产中介违法6起

□记者 陈颖婷

本报讯 近日，浦东城管综合执法局房屋管理执法大队与上海市房地产经纪行业协会举办“行业协同及信息资源共享合作签约仪式”。记者了解到，今年以来，在共同治理模式下，浦东已经查处房产中介违法行为6起，查处经适房违法出租案件16起。

为更好应对房产交易以及保障性住房运营的新形势、新

问题，房管执法大队在市房地产经纪行业协会的支持下，打通了本市房地产中介、住房租赁企业、行业从业人员信息、“行业黑名单”等关键信息壁垒，为执法人员查处经适房违规出租、房产中介重大违法行为，以及日常执法检查及热线投诉处置等工作，提供了信息数据支撑和保障。

今年以来，房管执法大队协同市房地产经纪行业协会，成功查办某房产网络经营平台违法行为，并作出顶格处罚。

